

Боевое крещение

Хочешь узнать, как влиться в студенческую жизнь и познакомиться с университетом? Первый шаг — ориентирование! Об этом позитивном событии мы сообщали в предыдущем номере, сейчас пришло время подвести итоги.

В этот раз бег по университету новоиспеченных первокурсников оказался самым продолжительным — длился он около двух часов. Участникам были предложены разнообразные задания, например, переложить винтики и шурупы из одного стаканчика в другой, и не обычным образом, а японскими палочками! Так что ребятам пришлось изрядно постараться. А еще первокурсники должны были написать несколько шуточных заявлений, где — в категоричной форме — высказать своё недовольство чем-либо в ЛЭТИ, а также рассчитать площадь первого этажа первого корпуса.

В этот день фортуна была на стороне ребят с ФКТИ: смекалка и стремление быть лучшими привели их к победе. Второе место завоевал ФЭМ, третью ступень пьедестала заняла команда факультета электроники. Всем участникам были вручены грамоты, победителям — сладкие призы, а это, по традиции, вкусные торты. Остальные же довольствовались соком, чтобы утолить жажду. Самое главное — ребята получили заряд бодрости, а также познакомиться с молодежными объединениями, ряды которых и пополнили. Боевое крещение в лэтишники прошло на ура — как всегда.

Екатерина ОВСИЕНКО

«Контакт» будет!

Все мы когда-то стояли на распутье, решая, в какой вуз пойти, какую профессиональную дорогу избрать. Каждый год тысячи школьников оказываются перед подобным выбором.

Студенческий экспертный совет ГЭТУ «ЛЭТИ» — LEPI PROMO-GROUP в этом учебном году на базе средней образовательной школы № 633 Калининского района запускает социальный проект «Контакт». Его цель — социализация учащихся в пространстве университетских сообществ, а также на рынке труда (для тех, кто после школы собирается работать).

Совместно с ректором университета, ЦДП, профкомом, СПО и клубом «Что? Где? Когда?» мы, то есть экспертный совет, хотим содействовать расширению личностной творческой деятельности учащихся, предоставить новые возможности самореализации, дать участникам проекта актуальный дополнительный материал, который они смогут использовать на уроках и внеклассных занятиях.

Мы не ставим перед собой цель научить старшеклассников каким-либо образовательным дисциплинам. Мы хотим помочь им адаптироваться в том новом и увлекательном мире, который называется «взрослая жизнь», и который ждет их после окончания школы.

Екатерина ЛЫСЕНКО

ЮБИЛЯРАМ!

Администрация СПбГЭТУ «ЛЭТИ», профсоюзный комитет работников и редакция газеты «Электрик» от души поздравляют всех, кто отмечает свой юбилей в сентябре!

Семенова Евгения Ивановича, доцента каф. ИИСТ
Туманова Виктора Александровича, учебного мастера каф. МЭ
Поликарпова Станислава Константиновича, доцента каф. РАПС
Хандурину Надежду Алексеевну, старш. препод. каф. ПМИГ
Склярского Юрия Александровича, проректора СПбГЭТУ «ЛЭТИ»
Глазину Валентину Фоминичну, инженера ЦМИД
Балузову Ольгу Михайловну, электроника ССИМ
Виноградову Татьяну Николаевну, старш. препод. каф. ИНЯЗ
Гурьеву Татьяну Сергеевну, старш. препод. каф. ИНЯЗ
Попова Виктора Николаевича, сторожа спорт.-оздоровит. базы
Синишеву Ирину Борисовну, редактора издательства СПбГЭТУ «ЛЭТИ»
Пашутову Любовь Ивановну, начальника отдела ОСТД
Петрову Татьяну Вячеславовну, старш. препод. каф. ИНЯЗ
Шероганову Ларису Юрьевну, уборщица служебных помещений общ. № 6
Сейфетдинову Ляйлю Шамильевну, старш. препод. каф. РЯ
Витолину Светлану Юрьевну, программиста каф. АПУ
Котову Елену Евгеньевну, доцента каф. АПУ
Надгазову Ларису Сураждиновну, инженера ОГЗ
Кондрашову Наталью Александровну, старш. препод. каф. РЯ

Дорогие коллеги, счастья вам, крепкого здоровья и интересной работы на благо университета и себе на радость!

Пройдена еще одна веха



Пройдена ещё одна веха на пути нашего университета к двухуровневой подготовке кадров: количество студентов, зачисленных прошедшим летом на бюджетные места в магистратуре, составило уже 375 человек. Таким образом, рост численности магистрантов, запланированный ещё четыре года назад, стал устойчивой тенденцией. Набрала силу и другая тенденция — всё больше магистрантов университета обучается по новым, практико-ориентированным образовательным программам, традиционные «академические» магистранты остались лишь на ФКТИ (да и там составляют меньшинство).

Год назад сотрудникам, причастным к организации приёма в магистратуру, стала очевидной необходимость внести значительные изменения в организацию приёмной кампании: силами четырёх-пяти человек, как это было в 1996 — 2007 годах, с возросшим контингентом уже «не справиться». Но это только одна причина, вызвавшая изменения. Резкое усложнение документооборота на этапе приёма связано с решением правительства, гласящим, что бакалавриат и магистратура — не две ступени одного высшего образования, а два отдельных высших образования. Поэтому бакалавров отчисляют, а затем заново зачисляют на первый курс магистратуры — на каждого магистранта в студенческой канцелярии оформляется новое личное дело, ребятам заново назначают стипендию, по идее — должны вручить новые студенческие билеты и зачёты. Пока дело не дошло хотя бы до оформления обходных листов и сдачи комнат в общежитии — однако логично было бы проделывать и эти процедуры.

В принципе всё верно — начинать учиться на первом курсе магистратуры надо с чистого листа. Однако сколь возрастает при этом нагрузка на работников деканатов, бухгалтерии, студенческой канцелярии и прочих служб! Вот всего лишь один аспект: выпускники бакалавриата отчисляются с 1 июля, а в магистратуру зачисляются с 1 сентября. Два месяца они не имеют статуса учащихся, поэтому их могут призвать в армию, они лишаются стипендии и льгот при проезде в городском транспорте, а за проживание в общежитии должны платить по гостиничному тарифу. Администрация университета приняла остроумное решение, основанное на действующих инструктивных документах федерального уровня: выпускникам бакалавриата предоставили каникулы продолжительностью два месяца, как раз до 31 августа. Естественно, ребята на этот период сохранили все свои льготы. Редкий случай, когда хочется поблагодарить министерских чиновников — авторов откровенной нелепости (это же надо додуматься до каникул после получения дипломов!). Зато нам работы прибавилось — надо было инициировать написание каждым поступающим в магистратуру заявления с просьбой о предоставлении каникул, собрать на них резолюции ответственных работников, издать приказ ректора и подшить заявления в личные дела...

В условиях роста контингента магистрантов и усложнения документооборота Комиссия по приёму в магистратуру (КПМ) увеличилась количественно: на всех шести факультетах, где ведётся подготовка магистрантов, были назначены ответственные и технические секретари, как правило, из числа заместителей деканов по старшим курсам и работников деканатов. Во многих случаях эти же люди были задействованы в приёме и на первый курс (так и хочется сказать — на первый курс бакалавриата). «Центральный аппарат» КПМ в количестве четырёх человек

координировал всю работу, а также готовил многочисленные сопутствующие отчётные документы, оформлял личные дела поступающих. В целом структура КПМ стала напоминать структуру приёмной комиссии, и не случайно сама КПМ стала автономным подразделением единой приёмной комиссии университета. Принципиальное решение по объединению приёмных комиссий дало безусловно положительные результаты — и в плане экспертизы разрабатывавшихся регламентирующих документов, и за счёт кооперации по использованию выделенных помещений, и по финансово-хозяйственным аспектам. КПМ стала аренной экспериментом по переводу регистрационных книг (в которых ведётся оперативный учёт всех поступающих) в электронную форму — опыт может пригодиться и при приёме в бакалавриат. Кстати, создание единой приёмной комиссии избавило университет от применения наряду с КПМ названия «Комиссия по приёму в бакалавриат», которое в условиях демографического спада могло оказаться опасно непопулярным.

Результаты приёма в магистратуру оказались ожидаемыми. Набор сделан, кроме заполнения всех бюджетных мест, зачислено небольшое количество «контрактников» из числа российских граждан и несколько десятков иностранцев. Практически все зачисленные, даже иностранные граждане, получили бакалаврское образование у нас в университете. Извне пришёл в нашу магистратуру всего один россиянин — его семья переехала в Санкт-Петербург. А вот попытка привлечь к нам выпускников бакалавриата из Петрозаводска натолкнулась на противодействие карельского вуза — ну что ж, мы получили полезный опыт, через год его надо будет учесть. Вообще проблема привлечения в наш университет ребят из других вузов, как уже не раз говорилось и в прессе, и с трибун, требует развёртывания полномасштабной профориентационной работы, напояющей ту, которую ведёт в школах Центр до-

вузовской подготовки.

Все шесть участвовавших в приёмной кампании факультетов действовали в тактико-плане по-разному. На ФРТ все 54 будущих магистранта подали заявления о приёме в один день, с 14 до 17 часов — что называется, «строём». Затем также «строём» сдали дипломы бакалавров — здесь упростились уже за два часа. На ФЭЛ не спешили собирать заявления — совместили эту процедуру со сдачей дипломов. На ФКТИ пришлось решать проблему внутреннего конкурса: почти все поступающие захотели учиться по одной и той же образовательной программе (специализации).

Уже пора готовиться к приёму 2009 года. Контингент магистрантов планируется ещё более многочисленный. Пока очевидно, что регламентирующие документы («Правила приёма в магистратуру», порядок распределения по образовательным программам в условиях внутреннего конкурса на факультетах и т.д.) надо готовить и утверждать в марте-апреле. На мой взгляд, «Правила приёма в магистратуру» 2008 года перегружены нюансами, рассчитанными на эксклюзивные случаи, с которыми мы не сталкиваемся годами — всё это можно «слить» в какие-то сопутствующие инструкции, а сами правила сократить до одной-двух страниц, как это и было в прошедшие годы. Надо решить ещё одну проблему — завершить сверку документов, созданных разными подразделениями университета и содержащих не всегда одинаковые нумерацию и названия магистерских образовательных программ.

И самое главное — надо продолжать формировать в коллективе преподавателей и студентов убеждение о неизбежности и полезности для университета и всей страны перевода высшего образования на единую для европейского континента двухуровневую модель.

Ал. ПОГОДИН,
ответственный секретарь КПМ

ВЫПУСКНИКИ

Остановиться, оглянуться...

Есть ли жизнь после ЛЭТИ? Этим вопросом задавались многие выпускники еще несколько месяцев назад. Сейчас я, пожалуй, знаю ответ. Целое лето назад я была студентом, усердно писала диплом, радовалась, что последняя сессия уже за спиной... и работала корреспондентом в газете «Электрик». Теперь ничего этого нет. Теперь есть другая работа, другие люди вокруг. Жизнь продолжается, но совсем другая. Говорят, что студенчество — самая прекрасная пора в жизни.

Может, это избитые слова, но я готова их повторить и подтвердить.

Возможно, мое студенческое бытие несколько отличалось от прочих. Помимо того, что я училась, я здесь еще и работала. И «Электрик» помог мне не только в плане профессионального развития, но и открыл то, что многие и не подозревают о нашем вузе. Я общалась здесь с уникальными людьми, которые делают уникальные вещи. Это помогло увидеть альма-матер в ином свете.

Весь день первого сентября я думала, о том, что снова хочу в ЛЭТИ: кирпичные стены (еще в лесах??), бесконечные коридоры и переплетения лестниц, редакция газеты со светлыми окнами, которые мы украшали гирляндами к Новому году! Я не смогла прийти. Я до сих пор думаю обо всем этом. Такое не забывается, не уходит бесследно... И единственное, что мне остается сейчас — это еще раз сказать «спасибо». И поздравить мою газету с юбилеем, конечно!

Алена МИХАЙЛОВА

Редактор О.И.ТУГАРИНА